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Архиерейска литургия в чест на св. Спиридон в 
сливнишкото село Алдомировци

На 12 декември Православната църква почита паметта на св. Спиридон, 
епископ Тримитунтски Чудотворец. По този повод, в единствения храм на 
светеца в Софийска епархия, намиращ се в сливнишкото село Алдомировци, 
бе отслужена архиерейска света Литургия.

С благословението на Негово Светейшество Софийския митрополит и 
Български патриарх Даниил, празничното богослужение в храм „Св. 
Спиридон“ възглави Негово Преосвещенство Браницкият епископ Пахомий – 
първи викарий на Софийския митрополит. Заедно с него съслужиха 
архимандрит Йоан – протосингел на Софийска митрополия, иконом Валентин 
Тупаров – предстоятел на храма, иконом Петър Славов и йеродякон 
Вартоломей.



На богослужението присъстваха кметът на с. Алдомировци – Тодор Петков, 
вярващи от енорията и много деца от местното училище.

В края на Литургията епископ Пахомий благослови събралото се църковно 
изпълнение, дошло да потърси вяра и утеха при св. Спиридон в с. 
Алдомировци. Той произнесе пастирско слово към присъстващите като 
припомни живота, делото и служението на Тримитунтския Чудотворец.

Владиката се обърна към децата и разказа за св. Спиридон, който придобил 
голяма Божия благодат и велика духовна сила да извършва много чудеса. 
Той им разказа за някои особено впечатляващи чудеса, които светецът 
извършил, и ги настави да бъдат милостиви към ближните като искат всички 
хора да живеят в мир и радост, да се молят на Бога за нуждаещите се, както 
и за всички човеци, тъй като така и те ще имат духовна полза.

„Свети Спиридон имал тази власт и такава сила, че когато Господ затварял 
небето, по неговите молитви то се отваряло и валяло дъжд, и всичко се 
раждало в изобилие“, каза в словото си владиката. „Това се случвало, когато 
хората забравяли за Бога, когато не посещавали Божия храм и в тези 
моменти Господ, за да вразуми човеците, не да ги накаже, изпращал тези 
изпитания“, добави още епископът и поясни:

„Господ е най-милостивият и най-любящият, тъй като изпратил Своя 
единороден Син да се въплъти и да живее сред човеците и Той да претърпи 
поругание, да се разпъне на кръст, и да пролее Своята безценна кръв за нас 
и нашето изкупление. Всичко, което се случва в нашия живот, са изпитания и 
трудности. Бог не проявява жестокост към човека, а действа така, за да го 
възвърне в правилния път, човекът да Го последва и да осъзнае какъв е 
неговият изначален замисъл, когато го създава по Свой образ и подобие, за 
да може да живее във вечността. Не за греха, не за падението, не за вечни 
мъки сме създадени, а за благодатна радост, в която всички сме призвани да 
живеем като човеци“, каза още викарият и подчерта, че „св. Спиридон не е 
бил образован, но със своята вяра, простота и чистота в сърцето надминал 
мнозина начетени. Той говорил с вяра и упование, и с дръзновение 
защитавал истината в изповядването на правилната Христова вяра, 
участвайки на първия Вселенски събор“.

„Нека молитвите и ходатайството на св. Спиридон бъдат с всички вас и да 
прибягваме до неговата благодатна помощ“, благопожела владиката и 
преподаде първосветителския благослов на Негово Светейшество Софийския 



митрополит и Български патриарх Даниил.
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